

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-út 16
Tel.: J. 135-02



Budapest
1935. november hó 15-én
V. évf. 22. szám

A félhomályban

nagyon jól érzi magát a legtöbb ember; sőt egyik tudós megállapítása szerint korunkat a sötétség előszeretete jellemzi. Ma csakis a homályos, megmagyarázhatatlan jelenségek érdeklik az embereket; a legképtelenebb dolgok találnak hívókra a modern „felvilágosodás” korában. Miben van a hatalma az értelmetlen sötétségnek? Éppen sötétségében. Idegenkednek a világos gondolkodástól, mert igazságot ad és ma sokan nem mernek szembenézni az igazsággal. Az igazságtól menekülnek a sötétségbe, hogy ne lássák azt. Így éjti meg a titokszertűség romantizmus, a félhomály az emberek.

Ilyen előzmények után nem csoda, ha felbőszülnek a sötétség lovagjai, mikor az igazság reflektora „bántó” éles fényrel megvilágítja lépteiket.

Az ipari élet sem mentes a homálytól és a szaklap, amely kutató reflektorával ilyen helyre is világít, bizony sokszor válik kellemetlen tényezővé. Az igazság sok, legtöbbször csunya arcot visel, tehát elintézik azzal, hogy — elkerülők. Így nem kell a szemébe nézni. Ez is egy mód, csak az a féltő, hogy nem fog mindig sikerülni és minél tovább halasztgatják, annál katasztrofálisabb lesz a szembeállokás.

A legszomorubb az, hogy akik alkalmazkodnak a sötétséghez, azok később már csak a sötétben látnak és az igazság világsága mellett — mint a vakok — tehetetlenül támoynak.

A kávések országos kongresszusa

A kávésiparnak sokáig emlékezetes dátuma lesz a második magyar kongresszus — gyakorlati és erkölcsi eredményekben egyaránt — sikerűs napja; november 11-ike. Pedig ez az emlékezetes nap nem ragyogott fel váratlanul; sok és nagyméretű előkészületek, továbbá alapos, körültekintő munka megérdemelt sikere.

Valóban nehéz — még tárgyalagos kritikát is — írni a kávésipar-tesület elüjáróságának igazán minden részletre kiterjedő, sőt az egyes személyek ható gondosságáról anélkül, hogy részrehajlás gyanújába ne esnénk. Ezt a gyanut elhárítják az események, illetve eredmények.

A Magyar Kávések Országos Szövetsége és a budapesti kávésipar-tesület rendezésében november 11-én szerdán délelőti 11 óra körül kezdtek meg az országos kávéskongresszus tanácskozásait a Royal szálló féléteremében. A kongresszuson megjelentek Torma István dr. miniszteri tanácsos, a kereskedelmi miniszter, Kádár László a népjóléti miniszter képviselőiben. Ott voltak még Puréll Győző fővárosi tanácsnok, Hamvass Jenő dr. főjegyző, Andor Endre helyettes államtitkár, a munkaközvetítő-hivatal vezetője, Belafiny Artur iparkamarai elnök, Dobsa László, az Ipartesületek Országos Szövetségének igazgatója, Lindl Zsigmond, Emőd József dr. kerületi elüjáró. Ott voltak még a berlini kávéházatulajdonosok küldöttsége Peters Stüber szövetségi elnök, a bécsi kávések Wilhelm Aldor elnök, a prágai kávések pedig Alfred Bondi alelnök vezetésével.

A kongresszuson 120 pesti és 45 vidéki kávévett részt.

A kongresszust Gárdonyi József, az Országos Szövetség elnöke nyitotta meg, aki rámutatott arra, hogy a kávésipar súlyos helyzete tette szükségessé a kongresszus összehívását. Budapest a kávéházak városa, mely békében messze külföldön híres volt kávéházairól. A háború és a politikai bonyodalmak ideje alatt lassan-lassan bezárultak a kávéházak

ajtai és átadták helyüket a bankoknak, moziknak és más konjunkturalis üzemeknek. A tőzsdei konjunktúra megszüntével Budapest újból a békebeli kerékvágásba tér, ismét a kávéházak városává fejlődik. Ez a helyzet a kávésekra igen sok fontos kérdés megvitatását teszi szükségessé.

Reiner Mór a budapesti elnök érdekes visszpillantást vetett a budapesti kávésipar múltjára. A háború évtizedekkel visszavetette a fővárosi kávésipart, a békebeli létszám ma felére csökkent. Tönkrement a kávéházak törzsközönsége: az intelligens középosztály és a gazdasági viszonyok a tönk szélére juttatták a kávéházakat is. A kávéházak ma hihetetlen versengéssel küzdenek a kevésszámú vendéggért. Ova inti a kávéseket, hogy ebben az abnormális versenyben vigyázzanak a kari tisztesség és ipari becsület határaitra és lássák be, hogy mesterséges eszközökkel a rossz gazdasági viszonyokon segíteni nem lehet és a kávéházaknak meg kell várni azt az időt, amikor a vendégek a jobb gazdasági viszonyok következtében önmaguktól térnek vissza. Súlyos versenyt támasztanak az egyre jobban elharapódzó kártyaklubok is, amelyek olcsó, sok esetben ingyen étkezés ígérésével felhajtóik után hajítják a kávéházak még megmaradt közönségét a játékszobákba.

Határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint a kongresszus felir a kormányhoz a szerelmek ügyében.

Mészáros Győző budapesti alelnök ismertette ezután a kávéházaknak hányféle adót kell fizetniük különféle kávéházi cikkek után. Déli tizenkét óráig kétszázalékos forgalmiadót, tizenkét óra után tizszázalékos fényüzési adóval röjják meg a kiszolgált ennivalóval. A kártya után 25 százalékos vigalmi adót kell fizetni, tizenöt százalékos vetettek ki a billiard, sakk, dominó és ping-pongjáték után. Zenés kávéházakban minden vendégnek zenediját kell fizetni, azonkívül a kávé és Zene-szerzők Egyesületének köteles jog-

díjat beszoigáltatni. A pezsgő után az adó huszonöt százalék, fenyűzési adó fiz százalék, a villanyvilágítás után külföldi kölcsön törlesztése címén tíz százalékot szednek be a kávésoktól. Kéncsári haszonrészesedés fizenkét és felszázalék, közüzemi pótlék öt százalék. Azonkívül adót kell fizetni kártyabélyegilleték, italmérisi illeték, vízdíj, járdafoglalás címén és külön kell jövedelmi adót kereseti adót, vagyonadót, betegsegélyzőjárulékot, balesetbiztosítási díjat fizetni. A kávéházak manapság 22-féle adót fizetnek. Békéshelyen ezzel szemben csupán kereseti adót és még egy-két jelentéktelen illetékfartozást kellett leróni. Határozati javaslatot terjesztett be arról, hogy az adóterheket csökkentésük és az adókat egyszerűsítésük.

Határozati javaslatuk szerint az országos kongresszus keresse meg a hatóságokat az adókat csökkentésére, a behajtás megszüntetésére és az adókat egyszerűsítésére. Követelte egyrészt, hogy az iparterméletek tagok a munkaközvetítőt igénybe vegyék, másrészt az italmérisi engedélyek revízióját és a justiciamordok minél hamarabbi jóváhagyását.

Németh, Aladár debreceni kávé, az Országos Szövetség társelnöke tartott érdekes előadást, amelyben esetelte a vidéki kávéházak küzködését, különösen pedig azt a nehézséget ismertette, hogy a kávésok hitelforrás nélkül kénytelenek tengődni. Ezen ügy kíván segíteni, hogy felkéri a kongresszust, hogy az inqó jelzőkghitel ügyét törvénybe iktassák. A vidéki kávésok a közönség legnagyobb részét elvesztették. Nagyban hozzájárultak ehhez – mondotta Németh – hogy Debrecenben éretlen elemek megzavarják a kávéház csendes és rendes menetét. Német Aladár beszéde után lépett a tereembe Ripka Ferenc főpolgármester, akit Gárdonyi elnök üdvözölt.

– Magam is a kispolgárok sorából kerültem a főpolgármesteri székbe, – fogadta az üdvözletet Ripka. – Szent meggyőződésem, hogy a kávésok egy ország kulturájának és fejlődésének igen fontos tényezői. A magyar kávésok minden alkalmat megragadnak arra, hogy kulturális és gazdasági szempontok szem előtt tartásával fejlesszék iparukat és így tetemes részük van az ország fejlődésében. Minden alkalmat megragadunk, hogy a hazafias kávé iparterméletek támogatásuk. A közelmúltban nem igen volt módunkban könnyítést nyújtani nekik, de a nehéz napok most már kevésbé kötik a főváros vezetőit.

Balkányi Kálmán az OMKE részéről üdvözölte a kávésokat.

Utána Belafiny Artur, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, beszélt.

Az adónemek felhajtása nemcsak a kávésokat sújtja, – mondotta – hanem az egész kereskedelmet és ipart is. Így különösen a fenyűzési adó az, amely a legantiszociálisabb is.

Bondy Alfréd prágai kávé, a csehszlovák kávésok helyzetéről tartott előadást.

Ezután Stüber a nagynémet kávésok egyesületének elnöke emelkedett szólásra. Azt mondotta, hogy tulajdonképpen beszédét nem mondhatja el, mert a német kávésok helyzete annyival jobb a csehszlovák kávésok helyzeténél, hogy szinte szégyeli magát és nem akar kollégáinak szívifájdalmat okozni.

Egkher kereskedelmi tanácsos a bécsi kávéiparosok elnöke, változta a bécsi viszonyokat, amelyek éppen olyan rosszak, mint az itteniek. Ezután Kovács József tartott előadást az uszorabíróságokról és az uszoratorvény felesleges voltáról. Ma már szabad verseny van és semmi szükségünk arra, hogy a hatóságok beleszóljának az áralakulásokba.

Pallay Miksa határozati javaslatot nyújtott be a tanoncok alkalmazásának szükségességéről, továbbá a továbbképző tanfolyamok szükségességéről és kérte a kongresszust, hogy mondja ki egy magasabb főiskola-tanfolyam felállítását. Purélt Győző fővárosi tanácsnok Sipőcz polgármester nevében üdvözölte a nagygyűlést. Az iparostanonckérdésről beszélt és méltatta fontosságát. Ezután úr. Radó, a debreceni kamara titkára, szólt fel, majd Hajdu Ernő, a főpincérek Országos Egyesületének a nevében, Gülick Frigyes, a Vendéglősök és Szállodások Országos Egyesületének elnöke, üdvözölte a kongresszust, Steuer Marcell, a budapesti kávéiparterméletek előjáróságának tagja, általános figyelem középpontba terjesztette elő az üzlethelyiségek felszabadításának kérdését. Az érdekes és alapos fejtegetéseket nagy tetszéssel fogadta a kongresszus. Az idegenforgalom és kávéipar címen Bánó Dezső, a Balatonfüredi Gyógyfürdő vezérigazgatója, tartott előadást. Harsányi Adolf, a budapesti szövetség volt elnöke „szertelenségek a kávéiparban” címmel tartott előadást. A záróra-ügygyel, zene-kérdéssel, szerzői díjakkal, tánc-engedélyekkel Horváth Dezső foglalkozott, majd a kongresszust bezárták. Ezután banketire gyűltek össze a kongresszus tagjai a Royal-szálloda nagytermében.

Talán felesleges megemlíteni, hogy Gundel Károly minden dicsőretet megérdemlő konyhája most is általános elismerést szerzett a magyar vendéglőspárnak.

November 10-én a kongresszust megelőző nap ismerkedési estély volt a Hungária-szálló külteremében, amelyen már a külföldiek is résztvettek.

November 12-én, a kongresszus utáni nap az iparfelepeket tekintették meg. Délelőtt a budafoki *Palugyay bor-pezsgeő pincéit* látogattak meg a kongresszus tagjai, megkóstolva a kiitűnő cég nagy-hírű borait, pezsgőit. Délben a szomszédos *Törley pezsgőgyár pincéit* szemlélték meg a látogatók, megízelve a vendéglátó cég kiváló produktumait. Délután a *kőbányai Pelgári serfőzdébe* vitt a tanuláságos szemlelt, hol a sörgyártásn kívül a nagyméretű Szent István tápszerüzemet, ugymint: a pótkávé, cukorka, csokoládé stb. gyártást tanulmányozták végig nagy érdeklődéssel. Ezután a gyár kávétermében magyaros vendégszeretettel látta vendégül a gyárvezetőcsőg a kifáradt vendégsereget; távozáskor meglepve gyártmányainak egy-egy kis mintakollekciójával. Innen a *Dréher-jéle csekládé- és kenyérgyárba* vonultak át, hol a híres *Dréher kenyéren kívül, a likér- és csekládé gyártást* is végigtékintették. A figyelmes cég vezetői-áskor kedveskedett gyártmányiból ízelető-ajándékkal. A késő esti órák megakadályozták, hogy a *Zwack likérgyárba* is ellátogassanak a kongresszus résztvevői, bár ez naprendre volt ífzve. Nagyon tanuláságosok voltak ezek a kirándulások, de a jövőben kevesebb gyárat kell programmba venni és akkor egy-egynek megtekintése alaposabban lesz lehetséges. (*)

NAGY GÉZA
hentesmester

X
ÓNODI-UTCA
10

Disznótoros
készítményeit



Debreceni, Csabai, Gyulai
kolbászféleit a Vendéglős urak
különös figyelmébe ajánlja!!

A főpincéri állást a szak-képzettséghez kötétkék

A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 1925. évi november 4-én életbe lépő rendelet értelmében, melyben kötelezővé teszi a szakképzett egyének alkalmaztatását pénzbírság ellenében, — örömmel vettük tudomásul.

E rendelet értelmében számtalanon jutnak ismét évegek tartó nehéz munka után — a protekción egyének előtt — a kiérdemelt főpincéri alkalmaztatáshoz.

Most tehát midőn jogi alapokra támaszkodhatunk, felhívjuk egy a vendéglősök, kávéosok, valamint az alkalmazottak figyelmét az alanti rendelet pontos betartására.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 87.543/1925. számú rendelete a vendéglői és kávéházi iparokban főpincérként alkalmazás előfeltételeinek megállapításáról.

Arról értesültem, hogy egyes vendéglősök és kávéiparosok főpincérként olyan egyéneket alkalmaznak, akik előzően az iparban szakbavágó munkát nem folytattak. Minthogy ennek az eljárásnak következtében a szakmában teljesen járatlan és nem egy esetben megbizhatatlan egyének kerülhetnek a közönség szemponyjából is jelentős állásba s a szakmában sok évet töltött alkalmazottak elesnek attól a lehetőségétől, hogy emeltebb álláshoz juthassanak, ami az említett iparokban észlelhető nagyfokú munkanélküliség szempontjából is hátrányos, az 1922. évi XII. t.-c. 57. §-ának 4. és 6. pontjai alapján a következőket rendeltem:

1. §. A vendéglői és kávéházi iparokban főpincéri minőségben csak oly egyén vehető alkalmazásba, aki az illető ipar önálló gyakorlásához megkívánt szakképzettséggel rendelkezik, vagy ennek hiányában igazolja, hogy legalább két éven át pincéri minőségben szakbavágó munkát végzett.

Az előbbi bekezdésben foglalt rendelkezés nem vonatkozik azokra, akik a rendelet kihirdetésének idejében főpincérként alkalmazásban vannak vagy a rendelet kihirdetését megelőző időben legalább hat hónapon át főpincéri alkalmazásban állottak.

2. §. Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és egymillió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a vendéglős vagy kávéiparos, aki az 1. §-ban

előírt követelményekkel nem rendelkező egyént alkalmaz főpincérként.
3. §. A jelen rendelet a kihirdetését követő nyolcadik napon lép életbe.

Budapest, 1925. október hó 27-én,

A miniszter helyett:

Jezsovics s. k.

h. államtitkár.

A hordókról általában.

Irta: Nösner Vilmos.

(Folytatás)

Néha a hordó belsejében a don-gán találunk hólyagokat, melyek a hordó készítésénél a tüzelésből kifolyólag keletkeztek, ezek alatt rendszerint megtaláljuk a penészt. Ha a hordó penészedése nagyon előrehaladott állapotban van, úgy nem marad más hátra, mint a hordó belsejét 2—3 mm.-t kigyalulni, de ez már a kádár-munkához tartozik.

Sörös hordók, melyek belül szurokkal vannak bevonva, kiégetjük, vagy hordókaparó-vassal kitisztítjuk és így tesszük használhatóvá.

Az új borok fejtése

Rendes körülmények között a bor tisztulása a főerjedés után — alkoholtartamához viszonyítva 3—8 hét alatt következik be.

Az erjesztő gombák elhalván, leülepednek s a bor elkezd felülről tisztulni.

Elérkezett tehát az *első fejtés* ideje, melyet ha elmulasztunk, a leülepedett gombák bomlásnak indulnak és egy kellemetlen mellékzít, egér, csülke, avagy a bor nyúlóságát okozzák.

Különösen tapasztaljuk ezt, mikor az erjesztő hő magasabb volt, mint más évek alkalmával.

Minél alacsonyabb valamely bor alkoholtartalma s minél szegényebb savtartalmában, annál nagyobb gondot fordítsunk az idejében való lefejtésre.

Az átfajtásnál *nyitott csappal* csapolunk — s nem az oly általános szokásos elzárt csappal — miáltal a csapban levő levegőt a bor kiszorítja és nem idézi elő, mint a zárt csapolásnál a levegő-buborékoknak a boron keresztül való kijutását, mely gyakran az egész üledéket ismét felkavarja.

A *második fejtés* ideje tavasszal, az idő felmelegedése előtt történik, gyengén kénezt hordóba.

A harmadik fejtést nyáron: június, július, a negyediket ősszel, szeptember-október hónapokban végezzük.

A fejtés célja, hogy a bort üledéktől elválasszuk és a levegő oxigénje által abban egy vegyi folyamatot idézzünk elő, mely a tisztulást és érést segíti elő.

A levegő hatása a hordó dongáin keresztül is érelőleg hat, miért is kisebb hordókban elhelyezett borok hamarabb érik el palackérettiségüket, mint pl. egy héthektoliteres hordóban kezelt bor.

A második évben kétszer szokás fejtetni, tavasszal és ősszel. A fejtésekhez lehetőleg derűs, hűvös időt válasszunk.

Hat-nyolcszori fejtésen átment bort, mely megfelelő alkohol- és savtartalommal bír, esetleg palackra tölthetjük, a megtérés veszélyezetése nélkül.

A fejtések csökkenthetők és az érést siettetik, ha közbeiktatjuk a szűrést vagy derítést, mely eljárás azonban a bor minőségére van némi befolyással.

A fejtésekhez a gyakorlatban leginkább bevált rajnai sajtárt és tőtiket használjuk, melyek készen *Cifka József* cégél, *Vilmos császár-ut 48.* előnyösen beszerezhető.

Borászati szakkérdésekben felvilágosítást szívesen nyújt Nösner VIII, Stáhy ucca 5, telefon József 28—21.

A vígalmi adó újabb megállapítása

A 23.037/1925. VI. számú határozat hatálya f. hó végével megszűnő, a tanács a szabályrendelet 6. §-ában nyert felhatalmazás alapján megengedi, hogy 1925. évi október hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig:

1. azok a vendéglősök, akiknek vállalkozása általános forgalmiadó alá esik és legfeljebb csak bizonyos cikkek után kötelesek fényüzési adót beszédni, az előző hónapban elért egész napi bevételüknek egy fél százalékával;

2. azok a vendéglősök, kiknek vállalkozása egész napon át, vagy a napnak bizonyos szakában fényüzési adó alá esik, továbbá a kávéháztulajdonosoknak az előző hónapban elért és fényüzési adó alá eső bevételüknek egy százalékával válthassák meg a zenével nyújtott szórakozásban résztvevőkre esetenként és személyenként megállapított 500 kor. vígalmi adót;

3. az ének, előadás stb.-vel nyújtott szórakozásban résztvevőkre esetenként és személyenként megállapított 1000 korona adót pedig az 1. pontban felsoroltak az előző hónapban elért egész napi bevételüknek egy százalékával a 2. pontban felsoroltak az előző hónapban elért fényüzési adó alá eső bevételüknek egy és fél százalékával;

4. végül az olyan helyiségek tulajdonosai, hol a szórakozást tánceladás, táncmulatság nyújtja, vagy ahol a közönség táncolhat, a személyenként és esetenként megállapított 3000 korona adót a zenével nyújtott szórakozásban résztvevőkre megállapított adó-megváltásként az 1-3. pontokban megállapított átalányösszegnek 4 (négyeszeres)-ével válthatják meg.

Kelt Budapesten a székesfőváros tanácsának 1925. évi október hó 1. napján tartott üléséből.

Felkusházy s. k.
h. polgármester.

A szeszes ital kiszolgáltatásának korlátozása.

A népjóléti miniszter, tudvalevőleg, törvénytervezetet készített, amelynek célja, hogy az ifju egyének számára a szeszes ital kiszolgáltatását megfelelő korlátok közé szorítsa. A törvénytervezethen lefektetett rendelkezések bírálata érdekében a budapesti kereskedelmi és iparkamara az alábbi észrevételeket terjesztette elő:

1. A javaslat időszertlenül előterjesztésére való figyelemmel, szükséges annak visszavonása és az értékes szociálpolitikai cél elérése céljából az érdekelt társadalmi, valamint gazdasági körök bevonásával egy új és a gyakorlati élet kívánásaihoz hozzá igazodó törvényjavaslat készítése.

2. Az új törvényben az alkoholfogyasztástól védendő ifju egyének csoportja akként állapítandó meg, hogy a szeszes ital kiszolgáltatása, a gyermekek számára, vagyis azok részére tilos, akik 14-ik életévüket nem töltötték be, a szeszes ital pedig helyben maguk kívánják elfogyasztani anélkül, hogy felügyeletre jogosult felnőtt társaságban és ellenőrzése alatt lennének.

3. A sör és a teához szükséges rum kiszolgáltatatható a 10-ik életévüket betöltött egyének számára is, ha a fogyasztás mértékéből látszik, hogy az a kérdéses italok tápercének hasznosítása céljából történik.

4. Az elárusítóhelyről elszállítás céljából (uccán át) a szeszes ital korra való tekintet nélkül bárkinek is kiszolgáltatatható legyen.

5. A védettkoruk részére történt szeszes ital kiszolgáltatásáért az elárusító büntetőjogi felelősségrevonás fenntartatnék, az korlátozandó volna olyképen, hogy csak szándékosság és üzletszerűség fennforgása esetén legyen megállapítható és pedig kizárólag abban az esetben, ha a ki-

szolgáltatás a 14-ik életévet be nem töltött, felügyelet nélkül megjelent ifjukorú részére történt közvetlen fogyasztás céljából. A büntetőjogi következmények közül törlendők: az elzárás és az italmérségi engedély elvonása, vagy legrosszabb esetben ez a két büntetési tétel is csak ismételt visszaélés esetén a szándékosság és az üzletszerűség mellett legyen alkalmazható. A büntetőjogi felelősségrevonás viszont kiterjesztendő a fiatalokura és a felügyeletre jogosult, illetőleg a törvényes képviselőire.

HÍREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Grünwald Ödön képtárlátása.
Pár éve írunk Grünwald Ödön szaktársunk festményeiről elismerő szóval, annakidején rendezett kiállításra kapcsán. Most, hogy Grünwald újra kiállításra készül, felkerestük tehetséges szaktársunkat és végigszemléltük kiállításra kerülő olajfestményeit, pastelljeit. Örömmel írunk ismét néhány dicsőítő szót művészi értelemben is értékes képeiről, melyek egytől-egyig a magyar tájak derűs, vagy borongós részei. Különösen leányfalusi pözele és a Margitsziget esti panorámája ragadják meg a hivatott nézői pompás hangulattal. Általában szereti a szürke levegőt és ezek festésében vírtinóz. Akik látták pár év előtti képeit, azok most megállapíthatják, hogy a művész határozottan fejlődött, festményei kézzesebb, érethibb dolgok. Kiállításra decemberben lesz a Rovács-kávéház emeleti helyiségében és annak megtekintésén minden érdeklődőnek melegen ajánljuk. A képek ára olyan olcsón van megszabva, hogy azokból még kevésbé tehető is vásárolhat. (*)

Világítótestek számának szaporítását az elektromosművek nélkül be kell jelenteni. A fővárosi elektromos művek közli: az utóbbi időkben sok száz bejelentés érkezett arról, hogy az üzletek sötétben maradnak, mert az árammérők előtti főbiztosítékok kiolvadnak. Az elektromos művek vizsgálói ezekben az esetekben mindig azt állapították meg, hogy az illetők az üzletek árammértő felszámításához képest jelentősen kibővítették világítási berendezésüket. Ennek folytán arra hívja fel a figyelmet, hogy ők csak azon árammérők szolgáltatását vállalhatják, amely árammennyiség használata náluk be lett jelentve. Ilyen, egyik napról a másikra történt tömeges bővítések számára nincsenek berendezve. Ezért az a kérel-

WISCHER ISTVÁN
vendéglője
VII, VÖRÖSMARTHY-U. 14
MEGNYILT!
A szaktársak találkozóhelye
Külön italok és ételek, polgári árak

Francois-Pezsgő

Kolossa ERZSÉBET-KÖRÜT 17
Bársony-ut. sarok
Étterem

Külön villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak. Elsőrangú italok. Estánként zené

LITKE
PEZSGŐ
Casino - England - Rusé

Wagner Testvérek
ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA
fűszer- és italnagykerekedők
gyarmatár- , csemege- és italműveket
Budapest, IV, Vámház-körút 4
Telefon: Újpest 61-61
A cég a szállások, vendéglők és házi-ételek évtizedek óta bevált háztartás mindenneműségeit, konzerv- és egyéb csemegei között.

SVENT ISTVÁN
PORTER SÖR
A Polgári Sörözde
Páratlan
különlegessége

„Platter-Julienne“
a legízletesebb söröz
zöldségkeverék.
Nem nélkülözhető
egyetlen konyha sem!
Színe, íze, tápértéke nézve
teljesen egyenrangú a friss zöldséggel.
PLATTER JÁNOS
konzervipari és kereskedelmi r.-t. KECSKEMÉT

műk, hogy amennyiben a világító testek szaporításával, vagy fényesebb villanykörteket beszerelésével világító berendezésüket bővítenék és nagyobb árammennyiséget óhajtanak fogyasztani, azt legalább 2 héttel korábban jelentsék be az elektromos műveknél és csak akkor hajtsák végre ezeket a változásokat, ha az elektromos művektől oly értelmű válasz érkezik hozzájuk, hogy a szükséges intézkedések ott megtétek. (*)

A Főpincére Országos Egyesülete VI., Andrásy-ut 48. félem, minden hét keddjén foggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

Gyenge volt a kereslet a badacsonyi borvásáron. Az első badacsonyi borvásárt most tartották meg igen sok jó borral, kevés vevővel. A vásár nem volt kellően előkészítve, az érdekelteknek még nincs tudomásuk a vásárokról. Eladták V. Szentkirályi Gyula 100 hektáros tételét seprűn literenként 10.000, Esterházy Pál hercegi pincegazdaság ujhehré 8000, uj Rizling 11.500; uj Auvergnas 14.000, 6-féhehr 10-18.000 K-ás áron. A következő vásár dec. 8-án lesz.

Az alkalmazottak kereseti adójának bírságai. Az alkalmazottak kereseti adójának bírságait az új kereseti adóösszeállítás a következőképpen szabályozza: Minden hónap 15-ikéig tartozik a munkaadó az előző hónapokban kijeztetett alkalmazotti illetményekről kimutatást készíteni, az illetményekből az azokat terhelő alkalmazotti kereseti adót levonni és azt ugyancsak 15-ikéig befizetni. Tartozik ezenfelül alkalmazottainak személyi adatait bejelenteni. Ha az adózo nem fizeti be 15-ikéig a kereseti adót, minden megkezdett hónap után 1% adópótlékot fizet. Ha nem szolgáltatja be az alkalmazottakra vonatkozó adatokat, minden egyes szóbakerülő alkalmazott után 100 aranykorona pénzbírságot fizet. Adócsalást követ el a munkaadó akkor, ha az illetményjegyzékbe tudva valóban adatokat állít be, amelyek az adó megrövidítésére alkalmasak, vagy azokból az adó megrövidítésére irányuló szándékkal adatokat kihagy, vagy az alkalmazottaktól levont adót nem szolgáltatja be. Ugyancsak adócsalást követ el a munkaadó akkor, ha alkalmazottai kereseti adójának átalanýösszegeben történő megállapításánál a szükséges adatokat az adó megrövidítésére irányuló szándékkal hamisan jelenti be. Az adócsalás büntetése a kiszabható szabadságvesztés büntetésen felül a veszélyeztetett adó háromszorosának fizetésére történő pénzbírság. (*)

Meghosszabbítják a most folyó forgalmi adóátalányozások érvényét. A multkor már megírtuk, hogy kiskereskedők, kézműiparosok s általában olyanok forgalmi adóátalányának megállapítása, akik üzleti könyveket nem vezetnek, most van folyamatban, még pedig 1925. év végéig tartó érvénnyel. Ertesülésünk szerint a most folyó közvetlen tárgyalások alapján megállapított átalanýok érvényét rendlefileg 1925 december 31-ike után is meghosszabbítják, mindaddig, míg az 1926. évi átalanýok tekintetében másnemű intézkedés nem történik. (*)

A világ szeszfogyasztása. Külömböző országok szeszitalfogyasztásáról érdekes ismeretést közöl a Magyar Statisztikai Szemle. A pálinkafogyasztás terén ugy az összlakosságot, mint a 15. éven felüli férfilakosságot véve alapul, első helyen Svájc áll 7'58, illetően 14'52 liter évi fogyasztással. Sorrendben utána következik Esztorország, ahol fejenként évente 7'17, illetve 14'4 liter pálinkát fogyasztanak. Szorosan a fenti országok után következik Spanyolország és Argentína. Legkisebb a pálinkafogyasztás Japánban (0'09, illetve 0'19 l.) és Finnországban (0'32, illetve 0'64 l.). Magyarországon 1'37, illetve 4'13 l. évi fogyasztással a feltüntetett 30 ország közt a 20-ik helyet foglalja el. A borfogyasztást illetően első helyen Franciaország áll, ahol az összes lakosságot számítva, a fejenkénti évi fogyasztás 143 l. a 15 éven felüli férfilakosság alapulvétele mellett pedig 268 l. A többi országok már jóval mögötte következnek. Olaszországban 96, illetve 198, Spanyolországban 85, illetve 191 l. a fejenkénti fogyasztás. Legkisebb a borfogyasztás Finnországban (0'01, illetve 0'05 l.). Esztorországban és Japánban is csak alig valamivel nagyobb a borfogyasztás. (De itt az u. n. „sake”, rizsbor hallatlan módon fogy. Szerk.) Magyarország fejkvótája 30'36, illetve 91'32 l. s így a borfogyasztás nagyságát tekintve a hetedik helyen áll. (?) Szerk.) A sörfogyasztás legnagyobb Belgiumban (160, illetve 322 l.), azután Nagybritanniában és Dániában. A többi országok aránya ezeket meg sem közelíti. Legkevesebb sört Spanyolországban fogyasztanak (1'50, illetve 3'27 l.). **Magyarország a sörfogyasztás tekintetében a 22-ik helyet foglalja el e, illetően 18 l. évi fogyasztással.**

Zongorák, pianinók bérlete, vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI, Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiaával szemben. Gaál.

A legkedveltebb és legelterjedtebb a páratlan Tokaji tőrköly!

Ügyeljen bevéásárlásainál



védjegyünkre!

Száll az ének szájról-szájra:
FRANCK kávének
nincsen párja!

D. 177 Q. 25 I. - V. 4.

Szarka Imre

ventéglője

VIII., Fhg Sándor-u. 44

Élőmért jó kenyh, uradalmi főberek.
Minden csütörtökön saját készítésű
disznótor. - Szaktársak találkozó helye
Társaságok részére külön termek.

Porcellánt T.: József 134-69

Részletre

és **Kölcsön**

Kádár Miklósnál, VIII., Bérkocsis-utca 44

HAUER

CUKRÁSZ

VIII., RÁKÓCZI-UT 49

TÖRLEY
PEZSGŐ

Talisman, Casino, Reservé.

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII., Esterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Kartárs! Ne felejtse el, hogy a „VENDEG” a mi lapunk!

Hauer Rezső 60-ik évjurdulója. Városzerte fogalommal vált Hauer Rezső érdemes cukrásziparos neve. Egy élet becsületes munkássága lendítette fel nevét a népszerűségig és tette a kicsinyben kezdett üzletét nagyüzemmé. Hatvanadik születésnapja alkalmából a Cukrásziparostület, melynek diszelnöke, a család gyászára való tekintettel — csendes keretben, f. hó 23-án pénteken d. u. 6 órákor jubilaris ünnepélyt rendez.

Hirmann Ferenc, az Országos Iparegyesületnek évtizedek óta igazgatósági és végrehajtóbizottsági tagja, október 10-én ünnepelte teljes frissességben születésének 70-ik évfordulóját. Hirmann Ferenc fémiparosaink uttörői között foglal helyet és kitartó munkával, hozzáértéssel fejlesztette vállalatát nagy üzemmé, amely ma több száz munkásnak ad kenyeret.

Szegény gyermekek felruházása, A Dohány-u. 20. sz. alatti Posch-vendéglőben lévő „Magyar szegények asztaltársaság” karácsony szent ünnepére 15 szegény gyermeket öhajít felruházni. Evégből felhívja az arra érdemeseket, vagy ilyenek ajánlóit, hogy a fentemlített vendéglőben ezirányú kérvényeiket dec. 1-ig adják át. Németh I. titkárt.

Szakácsokat csak a Magyar Szakácsok Körének díjtalan elhelyező osztályától rendeljünk. Erzsébethid-kávéház, Döbrentei-tér 6. szám. Telefon: József 132-48. Tisztelettel az Elnökség.

Minden munkásnak jár a 14 napi felmondás. A törvényszék érdekes döntést hozott a fölmondások kérdésében. Ugyanis több iparágban — így nálunk is — a fölmondásoknál a munkáltatók nem tartják be a törvényben megszabott 14 napot, hanem a szokásjog alapján vagy azonnal becsúfják el alkalmazottaikat, mert rájuk szükségük nincs, vagy három napon állapítják meg a felmondási időt. A törvényszék konkrét eset kapcsán kimondotta, hogy a törvényes 14 napi fölmondás mindenkinek jár kivétel nélkül, hacsak a munkábalépéskor erre nézve írásos egyezségben munkaadó és munkás külön meg nem állapodnak. (*)

Nemzeti ünnep a szeszifalalom megszünte. A szovjetkormány ez év október 5-től kezdődőleg ismét engedélyezte az oroszok 11 éven át befiltott kedvenc szeszitalának, a vutkinak forgalomba hozatalát. A szeszifalalom megszüntetése fölött még ma is általános az öröm Oroszországban. A lapok hasábon keresztül azzal a felhívással fordulnak most a szovjetkormányhoz, hogy október 5-ikét a szeszifalalom megszüntetésének napját nemzeti ünnepé avassák.

A Magyar Szakácsok Körének Elnöksége felkéri mindazon előfizető tagjait, akik a „Magyar Szakács” című folyóiratot olvasják, vagy a „Magyar Szakács” című folyóiratban hirdetnek, hogy bármely kérésükkel, vagy netalán előforduló panaszaitkal levélben bizalommal közöljék az Elnökséggel, Döbrentei-tér 6. szám, Erzsébethid Kávéház. Telefon sz. J. 132-48.

X. kerületi kőbányai választmány ülése november hó 27-én pénteken d. u. 4 órákor özv. Aufner Jánosné vendéglőjében B. Jászberényi-ut 63. lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Minden vendéglős és kávéos tartson üzletében *Zwack*-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogvasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonánjukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órákor:

November 18-án

Mayer István vendéglőjében IX., Drégely-u. 7.

25-én Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-tér 17.

December

2-án Nagy János vendéglőjében VII., Dembinczy-u. 16.

9-én Fehér Ferenc vendéglőjében II., Fő-u. 75.

16-án Pataki Nándor vendéglőjében IX., Ferenc-körut 5.

23-án Nagy János vendéglőjében VIII., Szigetvári-u. 109.

A „Jóbarátok” uszonánján szívesen látjuk az új kartársakat.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órákor összejövetelt tart az alanti helyeken

November

27-én Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrássy-ut 44.

December

11-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-utca 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

November

20-án Kiszél József vendéglőjében IV., Kossuth Lajos-u. 12.

December

4-én Biró Dénes vendéglőjében IV., Vámház-körut 16.

18-án Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Legujabb Divat egyes szám 12000 1/4 év 36000. **Revü de Modes** egyes szám 12000, 1/4 év 36000 **K. Record** egyes szám 15000, 1/4 év 45000 K. Havonta megjelenő számai tartalmazzák a legjobb ruhákat, costumöket, télikabátokat. A szépirodalmi részben a legjobb írók működnék közre. Minden urhölgynek érdeke, ha jó lapot akar járni, így példányonként megveszi. Kapható minden könyvkereskedésben. Előfizetni lehet a kiadónál Budapesten. Budapest. IV., Semmelweis utca 15. szám. Mutatványszámokat ingyen küldünk.

Pilseni Ősforrás Urquell

Magyarországi egyedüristó:
GALLAUNER BÉLA BUDAPEST,
IX. ker. Ranolder-utca 4. Telefon: József 98-12.

Borszivattuk, bortömítők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28 92

Cifka József
Budapest, V. Vilmos császár-ut 43
Bádogra litográfiai bortörvény kapható

Altwater Cherry-Brandy

GESSLER
Triple-Sec Cordial-Tokay

Kössler Norbert borkereskedő
VII., Kerepesi-ut 30. — Telefon: József. 39-30.

Kizárólag hiváló minőségű óborok és uborok szép tisztán fejtve nagy választékban kapható.

Villamos a 24. és 38. számú végállomáson. Ferenc József laktanyával szemben.

H I r d e t n i j ó , a „V E N D É G” - b e n h i r d e t n i a l e g j o b b !

HIVATALOS HIREK

A vasárnapi szesztilalom tárgyában a kereskedelemügyi miniszter a főkapitányságot és az érdekelteket a következő rendelkezésről értesítette. A 94537/1921. K. M. számú rendelet téves értelmezését elkerülendő értesitem az érdekelteket, hogy a munkaszüneti napon és illetve a munkaszüneti napot követő köznap reggeli 6 óráig terjedő időben égetett szesz italok kiszolgáltatása tilos és az ezen rendelet ellen vétők rendőrbírószág elé állítandók. Természetesen vendéglőben, kávéházban, kávéteremben, cukrászdában teához rumot a munkaszüneti napokon is ki lehet szolgáltatni a szokásos mennyiségben.

A forgalmiadó kikérletése tárgyában a pénzügyminiszter 4700/1925. sz. rendeletének II. fejezet 1. §-ában úgy intézkedett, hogy a forgalmiadót mindenkor teljes ezer korona összegre kell kikérletíteni oly módon, hogy az 500 koronánál kisebb maradványösszeget figyelmen kívül hagyja, az 500 K vagy ezt meghaladó maradványösszeget pedig 1000 K kell kikérletíteni (pl. ha az adóköteles bevételek után 2%-kal számított forgalmiadó 14,585 K, a levandó adó 14,000 K, ha pedig a kiszámított adó 14 500 K, a levandó adó 15, 000 K). Ugyanúgy kell eljárni akkor is, ha a forgalmiadót bélyegjegyekkel vagy a napi bevételek után kell leróni. A rendelet nov. 1-től érvényes.

Külföldi honosok alkalmazása. A magyar királyi államrendőrség főkapitánya elrendelte, hogy minden tisznel több külföldi állampolgárt foglalkoztató munkaadó névjegyzéket vezetni köteles. A rendőrség folyó hónapban össze fogja írni mindazon munkaadókat, akik: a) tisznel több bármely honosságú alkalmazottat, b) tisznel több külföldi állampolgárt foglalkoztatnak.

Újabb rendelet a munkaügyi bíráskodásról. A magy. kir. igazságügyminiszter a munkaügyi bíráskodásról szóló 9180-1920. M. E. sz. rendelet kiegészítésével nov. 2-án 51000/1925. I. M. sz. rendeletével a következőket rendelte el: A munkaügyi bíráskodásról szóló régi rendelet 1. §-ának 2. bekezdését kiegészíti az igazságügyminiszter azzal,

hogy a munkaügyi bíráskodás kiterjed azokra a perekre is, amelyek egyfelől a munkaadó, másfelől a munka vállalónak házastársa vagy ellátásra jogosult más hozzátartozója közt a szolgálati megsződés alapján merülnek fel. Ez a rendelet kihirdetésének napján életbe lépett és az új eljárást bármely fokon folyamatban lévő perekben is alkalmazni kell. Az ügy érdemében e rendelet életbeléptetése előtt hozott ítéletet azonban nem lehet azon az alapon hatályon kívül helyezni, hogy az ügyben nem munkaügyi bíróság járt el. Ha a fél a keresetlevelet nem a munkaügyi bíróságnál adta be és a bíróság e rendelet életbeléptetése előtt az ügy érdemében még nem hozott ítéletet, a keresetlevelet hivatalból kell áttenni az illetékes munkaügyi bírósághoz.

ÜZLETEK KÖREBŐL

Keresztes Ede vendéglős V. Vigadó-tér 3. sz. alatt lévő „Pilseni sör-sarnok” vendéglőt megvette és csinosan átalakította. Az üzlet új köntösben is a régi tradíciójához híven finom ételekkel és italokkal kedveskedik az úri közönségnek. A világlátott és tapasztalt Keresztes karársunk bőséges szaktudását új vállalkozásánál érvényesíti. (*)

Wisner István szaktársunk, aki a zuglói Schultz-üzletben volt hosszabb ideig, most megvette a VII. Vörösmarthy-u. 14. sz. a. lévő üzletet. Jó borai, hideg és meleg ételai megérdemlik a vendégek pártfogását. (*)

Pék József volt ékezőkocsi szakácsa Farkas Béla vendéglőjét Rádai uca 50. sz. a. megvette. Kifőnő konyha, jó borok és a derék fiatal Pékné tevékenysége, az üzlet fellendülését idézik elő. (*)

Klein József kávé s a VI. Liszt Ferenc-tér 7. sz. alatt lévő Szabó József-féle kávéházat megvette. Hosszabb főpincéreskedés után önállósította magát Klein szaktársunk. (*)

Lebovics János vendéglős X. Pongrác-ut. 7. sz. a. (Augusztia-telep) Petrinecz-féle üzletet megvette. Jó bora és jó konyhája van. (*)

Járvás Imre vendéglős VII. Wesselyi-u. 69. szám alatt megvette a Melcher és Palkovics-féle üzletet. Többévi saját termésű borait méri ki.

Petrinecz János X. Gergely-u. 1. szám alatt lévő borpincét megvette. Hideg ételeket is tart bormérésében.

TESTEDZÉS

Király Pál világvízesnyilatban is legelsőrangú idővel győzött Kassán. Két óra 41 perc 53 mp.-es idejénél jobbat az idén nem futottak. — Ideje több mint nyolc perccel jobb magyar rekordjánál. A verseny valódi értékét és nemzetközi jelentőségét azonban a magyar futók, elsősorban Király Pál részvétele és kifünő teljesítménye adta meg. Király nemcsak saját 2 óra 50 p. 19.8 mp.-es magyar rekordját multa felül több mint 8 perccel, hanem jobb eredményt ért el, mint az idén — hiteles körülmények között — bárki a világon s csak 40 másodperccel gyengébb az eredménye az olimpiai győző Stenroos párisi idejénél.

A verseny fájáit többször felmérték. Részletes eredmény: Szlovén-ször 1925. évi marathon-futó bajnoka: Király Pál ESC 2 ó. 41 p. 55 mp. 2. Galambos János Kisv. SE 2 ó. 51 p. 30 mp. 3. Maly Slavia, Prága 2 ó. 54 p. 15 mp. 4. Krof Slavia, Prága 2 ó. 58 p. 30 mp. 5. Hrenyovszky János Dor. AC 5 ó. 05 p. 20 mp. 6. Kovács Sándor FTC 3 ó. 05 p. 30 mp.

November 1. F. T. C. 10 km-es szenior idővelnyverseny: 1. Sefcsik ESC 90 mp. hátr. 37 p. 29 mp. 2. Fehér József ESC 90 mp. h. 38 p. 07.2 mp. 3. Steiner Pál MTE 4 p. hátr. 38 p. 27.6 mp. 4. Hesz József MTE 2 p. 20 mp. h. 38 p. 32.4 mp. 5. Kulárs István MAC 5 p. h. 38 p. 45.4 mp. 6.

Október hó 25.
Az ESC legyőzte az FTC-t a II. osztályú 10 km-es csapatversenyben — Maizik megverte Papp-ot.

Az FTC 10 km. II. osztályú 5-ös csapatversenyében: 1. ESC 1, 5, 6, 12, 32 pont. 2. FTC 2, 3, 7, 10, 15: 57 pont. 3. MTE 4, 9, 11, 15, 14: 51 pont. Befutó: 1. Maizik ESC 35: 41 mp. 2. Papp FTC 35: 45, 3. Kovalik FTC 36: 04 mp. 4. Hesz MTE 36: 25 mp. 5. Sefcsik ESC 36: 28 mp. 6. Fehér J. ESC 36: 42 mp., 7. Pintér FTC 37 perc, 8. Hufnagel ESC 37: 40.

Október hó 18.
Egyetértés-Tabán 5: 4 (1: 3). Németvölgyi-ut. Biró Braun. Az Egyetértés csak nehezen győz. Göllöv: Artner (2), Szabó, Presovszky és Bozdovits, illetve Szabó 1. és II. és Borotra. A Tabánból 3 játékos kiállítva.

Október hó 25.
Egyetértés-Hungária 1: 1 (1: 1). Kőbánya-ut. Biró Rotter. Erősimu és változatos mérkőzést vívott egymással a két bajnok-aspiráns csapat. Körülbelül egyenrang ellenfelek küzdelmét láttuk s a második félidőben mindkét csapat sok góll helyzetet hagyott kihasználatlanul. A vezetést Kollár II. révén a Hungária szerzi meg, amit Wallner egalizál.

Nösner

BORNAGYKERESÉDŐK

(Budafok) Budapest, VIII, Stáhy-u. 5 • Elsőrendű palack és hordós áruk

* APRO * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almásy-tér 16. III. 23

Vendéglőmet eladnám vagy elcserélném, amely áll: mérés és leház szobából lakás, két szoba, konyha, pince van hozzá. Bér napi 50 ezer korona, ára 80 millió. X. Állomás-u. 18. Villamos 26, 36.

Emeletes villa Budafokon hét szobával, melléképítményekkel, ezerötven hektó bor befogadóképességű borospincével. Adó. Tudakozódní VII. Almásy-tér 16. III. 23.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi adásvételi irodája, VII. Szérvény-u. 59. I. 10. Közvetít, ugy helyben mint vidéken, szállodákat, vendéglőket, hávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármilyen üzleteket, ingatlanl vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte egy a fővárosban, aki bármilyen kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához VII., Wesselényi-u. 54.

PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet adásvétel,
bizalmi közvetítő irodája

VIII. JÓZSEF-KÖRUT 9. SZÁM
UDVÁRBAN 7. AJTÓ

Vendéglői üveg és
porcellánarut
legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII. Csengeri-u. 26
T.-hívó J. 124-50

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistának csináltassa

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27



Garantált teljes zsirtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Pálpuszta sajt Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovári, Trappista, Ca-mo, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT és VAJTERMELO

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ UTCA 53/a. Telefon József 61-10



Hacker és Társa

Chinacész. és alpakka-árak

Budapest, VII, Sip-utca 6

Telefon József 54-55

A világhírű Bitter készítő-gépek Magyarországi egyedülárusító helye

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évrátaru, a legjobb

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X. Korporai-u. 16-18. Tel.: József 59-03

Kérjen
mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Rákospalota
Tel.: 24-37



A. MALÁTA PEZSGŐ SÖR

HOGYHA MINDIG ISZÁ, EGÉRSÉGET S PENZET
EGY RÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA,
GYÁRTJA A FÜVÁRSÓI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

LUGKÓ Befejes valódi szarvafelt szappanjószó.

Utastás 45 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 31. viz

Rézgálic 20%, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid la.

Szállít vasuton és postacsomagokban
utánveti mellett

Veszhet akác- és virágmézef!

KODNAR Budapest, I. Atilla-u. 10
Tel.: 42-79

Hercog
Windischgraez Lajos

borpincészetel

SÁROBPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

Telefon
5-53. Parádi viz

gyomorbetegeknek és vér-
szegényeknek. Üdítő borviz.

Egyedárusítás Forrástermek és Ázsényi
viz Kereskedelmi RT. Maria Valt. Isz. I.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK